

菏泽日报

中办国办印发《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》

新华社北京12月21日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》要求，坚持和加强党对职业教育工作的全面领导，把推动现代职业教育高质量发展摆在更加突出的位置，坚持服务学生全面发展和经济社会发展，以提升职业学校关键能力为基础，以深化产教融合为重点，以推动职普融通为关键，以科教融汇为新方向，充分调动各方面积极性，统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新，有序有效推进现代职业教育体系建设改革，切实提高职业教育的质量、适应性和吸引力，培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠，为加快建设教育强国、科技强国、人才强国奠定坚实基础。

《意见》提出的战略任务是，探索省域现代职业教育体系建设新模式，打造市域产教联合体，打造行业产教融合共同体。

《意见》明确的重点工作是，提升职业学校办学能力，加强“双师型”教师队伍建设，建设开放型区域产教融合实践中心，拓宽学生成长成才通道，创新国际交流与合作机制。

中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN37-0067

中国菏泽网: www.heze.cn

2022年12月22日

星期四

知菏泽 览天下

农历壬寅年十一月廿九

HEZE DAILY 第9576期 今日四版



菏泽通二码

习近平会见俄罗斯统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫

新华社北京12月21日电 12月21日，中共中央总书记、国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见应中国共产党邀请访华的俄罗斯统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫。

习近平请梅德韦杰夫转达对普京总统的亲切问候和良好祝愿，指出中共二十大明确了全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务。我们有充足底气、充分信心走好中国式现代化之路，也为世界和平与繁荣提供更多机遇。中国共产党和统一俄罗斯党长期开展机制化交往，成为巩固中俄政治互信、推进两国互利合作、展现两国战略协作的独特渠道和平台，为

新时代中俄关系行稳致远提供了有力支撑。当前，中俄执政党交往迈入“第三个10年”。希望两党继续围绕治国理政经验、促进发展战略对接、推动政党国际多边合作等深入交流，就执政党建设互学互鉴，为深化中俄全面战略协作贡献智慧和力量。

习近平指出，过去10年，中俄关系经受住国际风云变幻的考验，始终健康稳定高水平发展。中俄发展新时代全面战略协作伙伴关系，是双方基于各自国情作出的长远战略选择。中方愿同俄方一道，把新时代中俄关系不断推向前进，共同推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

习近平表示，在乌克兰危机问题上，中方一贯按照事情本身的是非曲直决定自己的立场和政策，秉持客观公正立场，积极劝和促谈。希望有关各方保持理性克制，开展全面对话，通过政治方式解决安全领域共同关切。

梅德韦杰夫首先转交普京总统致习近平主席的亲署信，转达普京对习近平的友好问候和美好祝愿。梅德韦杰夫热烈祝贺习近平再次当选中共中央总书记，祝贺中共二十大取得一系列重大成果，表示中国共产党领导中国取得更大发展不仅造福14亿中国人民，对整个世界也意义重大，相信中共二十大作出的决策部署将得到有效落实。

统一俄罗斯党与中国共产党的合作是俄中两国关系的重要组成部分。近年来两党关系保持高水平发展，双方开展了广泛交流合作。统一俄罗斯党愿同中国共产党加强治国理政经验交流，落实好两国元首达成的重要共识，积极推进两国经贸、能源、农业等领域合作，共同抵制外部施加的各种压力和不正当措施，推动俄中全面战略协作伙伴关系实现更大发展。乌克兰危机事件有因，十分复杂，俄罗斯愿意通过和谈解决面临的问题。

双方还就共同关心的其它国际地区问题交换意见。

王毅等参加会见。

拉平曲线，推后峰值

《大众日报》评论员

当前，疫情防控进入新阶段。抓住新阶段的突出问题，紧盯人民群众的重要关切，结合实际细化优化防控措施，是提升工作针对性有效性的必然选择。

针对新阶段新问题，山东全面贯彻党中央决策部署，结合自身实际，提出要把握节奏、控制进程、拉平曲线、推后峰值。短短十六个字，简明扼要，精准务实，有情怀、有态度、有担当，抓住了当前疫情防控新形势新任务的关键与要害，体现了保持战略定力、提升防控能力的高度统一。

曲线、峰值，绝不是简单的、数字化的概念。在疫情防控的战场，曲线的起伏，峰值的高低，每一个细微变化背后，都是一个鲜活的生命，都是一次次顽强的抗争。为什么要拉平曲线、推后峰值？为的就是最大程度守护人民的生命安全，最大程度呵护群众的身心健康，最大限度减小疫情对经济社会发展的影响。

拉平曲线、推后峰值，背后有着对省情省况的现实考量。山东是人口大省，“一老一小”占比高，65岁及以上、14岁以下人口分别达到全部人口的15.9%、18.4%，而“一老一小”是受病毒影响最大的人群。随着天气转冷，各地感冒、呼吸道感染人群增多，与新冠肺炎疫情叠加流行，老年人和儿童健康存在较大隐患。一旦短期内出现大规模感染，极容易造成对医疗资源的挤兑。

尽量将发病曲线拉平，将发病高峰后推，就意味着让更多的人暂不得病，意味着把疫情凶猛态势推后、把峰值压低了。峰值压下去了，曲线拉平了，就能挽救更多生命，就可以避免重症、病亡高峰，减少死亡人数，特别是避免冬季与其他疾病叠加风险，能够极大减缓对医疗资源的冲击。可以说，拉平曲线、推后峰值，是“人民至上、生命至上”价值追求的彰显，是“做事要与人民同心”思想理念的体现。

拉平曲线、推后峰值，背后有着着眼全国大局的大省担当。作为人口大省、经济大省，山东北连京津冀，南接长三角，是人流往来频繁的大省，也是对外交往密集的大省。从传播风险看，随着全国范围内优化调整疫情防控政策，社会面人员流动增多，加之元旦、春节临近，省外输入性疫情将持续增加，与本土疫情叠加，新旧传播链交织，势必给各方面工作增加不小压力。

拉平、推后的过程，本身就是与病毒赛跑的过程，就是在给物资储备、疫苗接种、药物研发争取更多时间、换取更大空间。把曲线拉平，把峰值压低，就能更好地应对各种突发情况，更好地为全国范围内的人员出行、物流流转作贡献，为疫情防控平稳转段创造条件积累经验。如果说，一句“山东的蔬菜都长在地里呢”，曾道出疫情之初山东的信心与底气，那么“拉平曲线、推后峰值”，则展现了疫情防控新阶段下山东的气魄与胆识，体现了山东的新考量与新担当。

拉平曲线、推后峰值，不是一句口号，要靠扎扎实实的工作来实现，靠实实在在的成效来检验。眼下，群众能否看得上病、买得上药，核酸采样点设置能否体现便民要求，发热门诊数量是否充足，重点人群疫苗接种是否方便，等等，就是一个具体的检验标尺。从全省来看，针对群众的“急难愁盼”，各级各部门积极行动，及时回应，比如开设174家互联网医院，为发热患者、慢性病患者提供线上诊疗、用药指导、心理咨询等服务；开展“送政策、问需求、解难题”帮扶行动，助力抗原试剂生产企业扩产能、保供应；创新核酸采样点“一点两用”做法，为基层群众就医用药打开方便之门，一系列新举措新办法，务实管用，行之有效，受到群众广泛肯定。

总之，多一项有效举措，就能多化解一道难题，就能多拉直一个问号。就这样接续努力，久久为功，把各项防控工作做得更科学、更精准一点，更有温度、更富成效一点，我们就能真正拉平曲线、推后峰值，切实扛牢大省责任，切实保障好人民健康安全，更好统筹疫情防控和经济社会发展，夺取抗疫的全面胜利。

绿色金融助力风电产业发展

本报讯（记者 杨飞 通讯员 李高峰）近日，农行菏泽分行与华润新能源在鄄城开发建设200MW风电电场项目，提供9.76亿元总贷款额度，现已分别投放2.2亿元和1.03亿元，为项目建设送去金融东风。

华润新能源在鄄城县开发建设200MW风电电场项目，项目分期建设，一期项目主要包括电气设备、风机基础设施，安装40台2.5MW风电机组，总装机容量100MW，由其子公司华润新能源（菏泽）有限公司承建；二期项目规划安装39台单机容量2.5MW的风力发电机组，装机容量97.5MW，由其子公司海华新能源（鄄城）有限公司承建。截至11月底，一期项目已完成风力发电站40台，集电线路已全线贯通，发电量25529.31万千瓦时，售电14880.16万千瓦时；二期已完成风力发电站39台，集电线路已全线贯通，预计年底可并网发电。

及对接华电电力山东新能源公司，最终，分别为华润新能源（菏泽）有限公司、海华新能源（鄄城）有限公司授信5亿元、4.76亿元，鼎力支持华润鄄城风电项目。为高效率保障企业用款需求，该行在进行贷款调查和贷款发放时，开辟绿色通道，加快业务办理进度，现已分别投放2.2亿元、1.03亿元，有效助力风电项目建设不停档。

着眼未来，农行菏泽分行将继续履行大行责任，坚持绿色发展引领业务经营理念，持续深化金融产品和服务模式创新，助力企业实现生态效益与经济效益“双赢”，进一步提升对绿色经济的支持力度，通过“绿色信贷”建设“绿水青山”，为黄河流域生态保护和高质量发展作出贡献。



线上开方 线下送药

12月21日，鲁西新区了未元生物医药大健康产业园中药方剂分装车间内，工作人员正在打包新冠预防及治疗中药方剂。据悉，该方剂药性温和，除孕妇、哺乳期妇女、5岁以下儿童外，适用人群广泛。了未元利用睿中互联网医院微信小程序，患者居家就可以在网上实现就医、开方。处方流转至智慧大药房智能化“一人一方”车间煎煮后，物流即可配送到家或自提。

记者 李若生 摄

解企业所“忧” 供企业所“需”

本报讯（记者 张啸）近期，全市“吹哨”平台及时受理企业求助“哨声”，主动靠前服务指导，切实帮助企业解决难题。

近日，鄄城县庚茂木业有限公司、斌驰木业有限公司通过“吹哨”平台反映：希望相关部门对企业升级设备进行指导帮助。接到哨声后，阎什镇政府迅速行动，邀请第三方专家和镇工作人员到两家企业走访，查验企业新增的热压机燃烧供热设备安装情况，规范指导操作流程，对各个阶段及环保节点进行详细查看，并与两家企业负责人、环保专员进行座谈，对企业的废气排放、活性炭吸附、光氧分解、总量控制以及企业未来发展需尽的义务等方面分别提出要求。企业负责人对于此次哨声服务表示满意。

武城县鑫鑫彩色包装装潢有限公司通过“吹哨”平台反映：最近公司生产任务较重，公司距离采样点路程又比较远，为确保员工安全和正常生产两不误，希望提供上门服务。张楼镇接到“吹哨”事项后迅速响应，第一时间安排工作人员与该公司负责人对接，详细了解公司员工数量及其他相关信息，随后联系采样人员来到该公司进行核酸检测，此次核酸检测本着愿检尽检的原则未漏一人，公司负责人对张楼镇高效负责的工作效率给予高度评价。



五年时间，荷豆系列品种累计推广面积达1160余万亩——

我市大豆育种达到全国先进水平

本报讯（记者 张啸）日前，国家农业农村部发布公告，集中发布一批通过国家审定的农作物新品种，由市农科院选育的荷豆39号位列其中。

2022年度，该院荷豆33号入选国家粮油生产主导品种名单，并在第五届中国大豆高峰论坛暨盐碱地大豆种业现场会上被评为专家推荐品种，另外荷豆13等3个品种列入山东省主导品种。

大豆育种一直是市农科院的优势学科，曾培育出获得国家发明二等奖的跃进5号，在全国推广面积累计达到8000余万亩。该院大豆育种团队传承老一辈科研人

员精益求精、踏实苦干的科学钻研精神，广泛搜集保存和创新利用各类大豆种质资源，大力开展大豆育种创新研究。2000年以来，先后培育出荷豆12等荷豆系列新品种19个，分别通过山东省审定，其中荷豆13等7个品种还分别通过国家审定，大豆育种水平位居全国先进、黄淮海领先水平。

在搞好育种创新和配套栽培技术研究的基础上，市农科院高度重视科研成果转化工作，不断加强种业企业对接合作，先后向科技企业成功转让大豆品种17个，并及时跟踪指导后续开发推广工作。

目前，荷豆系列品种已广泛推广到山

东、河南、安徽、江苏等黄淮海大豆种植区，据全国农业技术推广服务中心统计，2016年至2020年，荷豆系列品种累计推广面积达1160余万亩，社会和经济效益显著。

当前，我市科研人员紧紧围绕黄河流域生态保护和高质量发展，积极培育节水、抗盐碱和优质专用大豆新品种，努力为中国大豆产业和区域经济社会可持续发展作出更大贡献。

数说发展

新时代 新征程 新伟业

日子越来越幸福

——定陶区冉堦镇洪寺刘行政村采访见闻

日前，在定陶区冉堦镇洪寺刘行政村村委会广场，镇理论宣讲志愿服务队队员表演“三句半”，宣传党的二十大精神。节目节奏欢快、韵律鲜明，吸引了众多村民驻足聆听，人群中不时响起掌声。

定陶区围绕学习贯彻党的二十大精神，在突出宣讲重点、丰富形式载体、建强宣讲队伍、优化体制机制等方面进行了广泛探索，打造“理”“响”万家”特色宣讲品牌，以“小喇叭”“小马甲”“小板凳”“小广场”“小舞台”等为载体，开展“5分钟宣讲”“文艺宣讲”等“微宣讲”，以多种形式学习贯彻党的二十大精神。

洪寺刘行政村党支部书记孟德山告诉记者：“党的二十大报告指出‘发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道’。我们村除了种植传统的粮食作物，有4户村民养殖‘西门塔尔’肉牛，年出栏量约1000头；50多户村民种植蔬菜大棚；10多户村民养鸡，年出栏量1万多只；10余户村民养鸭、养鹅，年出栏量约5万只。除此之外，我们还建设了两处创业车间，为企业代工包装袋，在此务工的村民月收入也都在3000元以上。”

村民侯文章的冬暖式大棚里，齐整整的芹菜绿意盎然，长势正旺。正在忙碌的侯文章深有感触地说：“俺种大棚蔬菜已经8年了。原来是两个棚，今年又增加了一个，到年底纯收入30万元是



村民侯文章正在大棚里察看芹菜长势

有把握的。随着党的政策越来越好，俺村的村容村貌变化越来越大，村民们的素质也越来越高。俺们的日子是越来越幸福了！”

在村民刘培旺的养殖场里，几百头肉牛膘肥体壮，惬意而悠闲地在牛栏里休息。48岁的刘培旺正准备为肉牛上料，他告诉记者：“多亏了村支书，给俺协

调贷款，俺才在这片村头荒地上建起了养牛场，10个月出栏一次，年出栏‘西门塔尔’肉牛400头，销路、收益都挺好。”

“我们决心‘撸起袖子加油干’！让全体村民富了口袋的同时更要富脑袋，努力提升村民们的获得感、幸福感！”孟德山信心满满地说。

文/图 记者 刘卫国